HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

ESTUDO DO PONTO

QUESTAO 1 (ITA 2017)

Os triangulos equilateros ABC e ABD tém lado comum " 3. Seja M o ponto médio de | /3 e N o ponto médio de (7f). Se
MN= CN= 2 cm, entdo a altura relativa ac lado (' [) do tridangulo ACD mede, em cm,

V60
® Y
V50

v 40
© 3

V30
@ 3
@ _}\.fﬂ

QUESTAO 2 (EFOMM 2017)

A projecao ortogonal de A sobre a reta B, sabendo-se que A= (3,7), B=(1,1) e C=(9,6), tera as coordenadas da projecdo
(&) x=468/85;y=321/89.
x = 478/87;y = 319/87.
(© x=487/84;y=321/87.
(D) x=457/89;y=319/89.
(E) x=472/89;y=295/89.

QUESTAO 3 (AFA 2015)

Considere os pontos A (4, = 2), B e todos os (2, 0) pontos P(x.y), sendo x e y nimeros reais, tais que 0s segmentos pa € pg
sdo catetos de um mesmo triangulo retangulo.

E correto afirmar que, no plano cartesiano, os pontos P(x.y) sdo tais que
() sdo equidistantes de C (2, -1)
o0 maior valor de x é 3 + V2
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QUESTAO 4 (IME 2015)

Considere quatro pontos distintos coplanares. Das distancias entre esses pontos, quatro delas valem a e duas delas valem
b. O valor maximo da relagdo (b/3)2 é
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QUESTAOQ 5 (EFOMM 2014)

Considerando os pontos A(1, 1), B(3, 4), C(1, 5), D(3, 2) e P como a intersecdo dos segmentos AB e CD, a expressdo 3a+6b,
onde a é a area do triangulo APC e b é a area do triangulo BPD, é igual a
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QUESTAOQ 6 (ITA 2011)

Sejam A= (0, 0), B=(0, 6) e C= (4, 3) vértices de um tridngulo. A distadncia do baricentro deste tridngulo ao vértice A, em
unidades de distancia, é igual a
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QUESTAO 7 (UECE 2017)

No plano, com o sistema de coordenadas cartesianas usual, a intersecao do grafico da funcao linear afim f(x) = mx + n com
o grafico da funcao quadratica g(x) = ax? + bx + ¢ 530 0s pontos (0,5) e (7,12). O grafico da funcao f corta o eixo-x no ponto S
e o grafico de g corta 0 mesmo eixo nos pontos (1,0) e N. Se V é o vértice da parabola (grafico da funcdo g), entdo, a area do
triangulo SNV é igual a
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QUESTAO 8 (VUNESP 2017)

Um retangulo ABCD possui vértices A(17, -158), B(2017, 242) e D(19, y). Na impossibilidade de esbogar os vértices desse
retangulo por meio de um desenho em escala, Joana resolveu colocar os dados disponiveis em um programa de
computador, que exibiu a seguinte imagem.
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Como a imagem nao permitiu a visualizacdo do ponto D, Joana usou seus conhecimentos de geometria analitica e calculou,
corretamente, a ordenada de D, igual a
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QUESTAQ 9 (VUNESP 2017)

A figura indica um trapézio ABCD no plano cartesiano.
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A drea desse trapézio, na unidade quadrada definida pelos eixos coordenados, & igual a
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QUESTAO 10 (PUC-RJ 2016)

Assinale o valor da area do quadrado de vértices (-2, 9), (4,6), (1,0) e (-5,3).
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QUESTAO 11 (FGV 2015)

Na reta numeérica indicada a seguir, todos os pontos marcados estdo igualmente espacados.

[ 3 . . [ 3 - >
2 X 4
7 7

Sendo assim, a soma do numerador com o denominador da fracdo irredutivel que representa x é igual a
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QUESTAOQ 12 (UFRN 2012)

O jogo da velha tradicional consiste em um tabuleiro quadrado dividido em 9 partes, no qual dois jogadores,
alternadamente, vdo colocando pecas (uma a cada jogada). Ganha o jogo aquele que alinhar, na horizontal, na vertical ou na
diagonal, trés de suas pecas.

Uma versao chamada JOGO DA VELHA DE DESCARTES, em homenagem ao criador da geometria analitica, René Descartes,
consiste na constru¢do de um subconjunto do plano cartesiano, no qual cada jogador, alternadamente, anota as
coordenadas de um ponto do plano. Ganha o jogo aquele que primeiro alinhar trés de seus pontos. A sequéncia abaixo é o
registro da sequéncia das jogadas de uma partida entre dois jogadores iniciantes, em que um anotava suas jogadas com a

cor preta e o outro, com a cor cinza. Eles desistiram da partida sem perceber que um deles havia ganhado.
((1,1), (2,3), (2,2), (3,3), (4,3), (1,3), (2,1), (3,1), (3,2), (4.2)).

Com base nessas informacées, é correto afirmar que o jogador que ganhou a partida foi o que anotava sua jogada com a
cor

(A) cinza, em sua terceira jogada.
preta, em sua terceira jogada.
© cinza, em sua quarta jogada.

@ preta, em sua quarta jogada.

QUESTAO 13 (PUC-RS 2012)

Em uma aula de Geometria Analitica, o professor salientava a importancia do estudo de tridngulos em Engenharia, e propos
a seguinte questdo:

O triangulo determinado pelos pontos A (0,0), B (5,4) e C (3,8) do plano cartesiano tem area igual a . Feitos os calculos,
os alunos concluiram que a resposta correta era:
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QUESTAO 14 (PUC-RJ 2012)

Se os pontos A=(-1,0), B=(1,0) e C = (x,y) sdo vértices de um triangulo equilatero, entdo a distdnciaentre Ae Cé
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QUESTAO 15 (PUC-SP 2010)

Em um sistema cartesiano ortogonal, em que a unidade de medida nos eixos é o
centimentro, considere:- a reta r, tracada pelo ponto ( 2, 3 ) e paralela a bisstriz dos quadrantes impares;- a reta s, tracada
pelo ponto ( 2, 5) e perpendicular ar; - 0 segmento OA em que O é a origem do sistema e A é a interseccdo der e s.

Um ponto M é tomado sobre o segmento) o de modo que OM e MA correspondam as medidas da hipotenusa e de um dos

catetes de um triangulo
retdngulo A Se o outro cateto de A mede 3cm, a area de sua superficie,
em centimentros quadrados, é
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QUESTAO 16 (UFRN 2009)

Trés amigos - André (A), Bernardo (B) e Carlos (C) - sairam para caminhar, seguindo tri Ihas diferentes. Cada um levou um
GPS - instrumento que permite a pessoa determinar suas coordenadas. Em dado momento, os amigaos entraram em
contato uns com os outros, para informar em suas respectivas posi¢des e combinaram gue se encontrariam no ponto
equidistante das posicbes informadas. As posicdes informadas foram: A(1,45), B (6,0) E C (3, - 3 ) Com base nesses dados,
conclui-se que, os trés amigos se encontrariam no ponto:
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© (3,15)
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QUESTAO 17 (UFRN 2008)

Considere a figura abaixo:
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A distancia entre os pontos Pe @ dessa figura é:
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